



# 文明城区你我共建 幸福合川万家共享

## 健全机制 夯实基础 以高水平安全护航企业高质量发展

### ——记2023年合川区“最美应急人”、冀东水泥重庆合川有限责任公司经理于俊杰

○记者 谌永恒

多年来,他始终坚持安全第一、预防为主的安全方针,坚持把双控工作放在首位,全面落实安全生产责任制,实现安全生产事故为零的责任目标,以高水平安全护航企业高质量发展。他就是2023年合川区“最美应急人”、冀东水泥重庆合川有限责任公司经理于俊杰。

#### 建立健全安全生产责任制,深入一线夯实安全基础管理

作为安全第一责任人,于俊杰成立以其为组长、部门负责人为组员的安全生产委员会,定期组织召开专题会议,研究解决当前安全突出问题。安全工作是“知易行难”还是“知难行易”的关键在于职责的明确,只有员工清楚自己该做什么、怎么做的时候才能做好安全工作。他提出建设安全体系,建立全员安全生产责任制和安全职责清单,形成事事有人做、事事有人管,一级抓一级、一级对一级负责的体系结构;强化安全教育,通过谈心、交流、集中培训等形式多样的教育活动,推动安全生产意识“入脑入心”,时刻在线。2023年1月9日,于俊杰组织开展节前安全大检查,1月15日组织召开安全务虚会,1月17日组织召开节前安全暨月度安全大会,1月28日组织召开复产专题会议,专门抽出两天检修时间组织全厂员工安全大培训。这不仅代表他对安全的态度,也给所有在厂人员传达了不允许出事故的决心,春季



工作中的于俊杰 区应急局供图

四十来天的检修中,未发生一起轻伤及以上事故。

于俊杰坚持每天不定期现场巡察,每两周至少一次员工行为观察,每月一次基层员工谈心,通过现场看、员工所想解决突出问题,对突发性问题立即组织人员现场确定解决方案和整改时限。日常设备检修作业尤其是设备大修期间作业,因为作业人员多、开展项目多,最容易出现安全事故,作为企业安全第一责任人,也作为作业风险最大项目的安全监护人,于俊杰需每天到现场检查工作,纠正现场违章行为,解决安全矛盾问题。于俊杰每月组织参加企业安全环保设备大检查,遇到重

要时刻、重要节点、新情况、新问题及时组织召开研讨会、落实专项检查,通过隐患排查等管控手段确保企业安全形势可控;坚持执行24小时值班制度,尤其是在节假日期间确保领导在企;遇到突发情况,如雷雨天气、大风天气等恶劣天气时,他一定会在场值守,确保发现问题高效解决。

#### 打造智能安全监管体系,政企合作体现国企担当

“科技是第一生产力,不仅能够助安、强安,更能兴安。”于俊杰说,目前,公司已完成一系列智能安全监管体系建设,包括

人脸识别道闸系统、访客系统、相关方系统、危险作业票系统和智能安全监管平台建设,实现检修全流程管理。接下来,公司将继续深挖能量隔离系统、检修四方履职系统、教育培训系统、隐患排查系统等,达到强化安全教育、落实各级安全履职、减少安全监管盲区,降低事故发生的目的。公司曾先后荣获重庆市企业技术中心、重庆市安全生产示范岗、重庆市安全文化建设示范企业、重庆市和谐劳动关系AAA级企业、全国和谐劳动关系创建示范企业等称号。

2021年10月11日,重庆市合川区安全生产委员会下发《关于全面推行“两单两卡”强化企业一线岗位从业人员安全生产责任的通知》,旨在压实压紧企业安全生产主体责任,防止和减少企业一线人员生产安全事故发生。作为“两单两卡”试点单位,公司积极与政府和有经验的企业对接,并安排安全总监等人多次外出考察,制定公司《“两单两卡”行动方案》,包括组织机构的设置、行动步骤和时限,为“两单两卡”在合川区域快速推进贡献力量。2023年重庆市工贸企业“搬改关”专项整治暨燃气安全百日行动现场会在合川区召开,冀东水泥重庆合川有限责任公司是承办单位之一,作为经理的于俊杰积极与相关部门对接,并作为此次现场会解说员详细介绍了重庆市“十条措施”“两单两卡”在水泥企业的开展及落实情况,得到参会单位的高度认可。



## 红岩英烈楼阅强

楼阅强(1923—1949),四川成都人,1947年毕业于国立政治大学,1948年加入中国共产党。1948年上半年被党组织派到合川金子乡,参加华蓥山地区武装起义,先后任西南民主联军川东纵队第四支队第二大队队长和西南民主联军川东游击纵队第一大队队长,撤退中因与队伍失散而被捕,先后关押于岳池县府、重庆渣滓洞监狱,1949年10月28日在重庆大坪刑场的大屠杀中牺牲。

#### 少年英雄

楼阅强从小在河边长大,常和别家的孩子一起下河游泳,从盛夏练到初冬,与波涛风浪搏击,练就了他坚强的意志和倔强的性格。他还跟大人练拳学武,听父母和邻居讲侠义故事,在他幼小的心灵里,渐渐增长了一种行侠好义的个性。他儿时喜学而动,从小练就了一手弹弓技术,不仅能打下停在枝头上的小雀,还能射下空中的飞鸟,人们热情地夸他为“小神弓”。

楼阅强在读小学的时候,勤奋好学,聪慧过人,作文成绩是全班之冠,其他各门功课也是甲等。课余时间,他爱看《水浒》《三国演义》《精忠说岳》等古典章回小说,有些地方看不懂,就向爸爸和姐姐请教。他创作欲很强,自编自绘《侠义英雄》连环图画20余幅,在同学中传看,博得老师和同学的好评。武松、岳飞、张飞等英雄形象在他脑子里深深地扎下了根。在小同学和小伙伴中,他以自己行侠仗义的勇敢行动,博得了一个出名的外号:“楼不平”。

#### 寻找真理

1941年初秋,楼阅强应在重庆教书的姐姐楼淑婷的邀请,到重庆寸滩黑石子小学协助姐姐办学,任教务主任。他在校办事认真,治学有方,仅一年时间,就把一所在破庙里办起的初级村小办成了一所六年制的完全小学,教育质量提高很快,受到当地家长和学生的的好评。

1942年暑期,楼阅强在重庆以优异的成绩考上西南联大和中央政治学校(1946年,中央政治学校与中央干部学校合并,定名为国立政治大学)。在选择进哪所大学时,家里展开了争论。他家里的父老兄都主张他读西南联大,那里有许多著名的教授,将来学有所成,可以当教授、专家、工程师,而中央政治学校,是一所国民党办的高等政治学校,专门为国民党培养中级政工人员,有的被派往蒋介石的嫡系部队作政工人员,有的被派去任伪县长等地方官员,将来就要走从政的道路。

在争论中,楼阅强却自有主张。当时中央政治学校是公费,他眼见家庭生活十分艰难,不愿为了自己上大学而再给家里增加更重的负担。此外,他认为中国要强盛,必须从政治上改革,因此毅然进了中央政治学校,攻读法政系。

1944年,日本侵占贵州独山,四川形势十分紧张,爱国青年和知识分子纷纷投笔从戎。楼阅强在“国之将亡,何以家”的思想影响下,毅然从军,编入青年远征军201师。受训期间,他被评为优秀射手,调赴缅甸前线作战。1945年,日本无条件投降,他被调回广东,编入孙立人部,奉命赴东北接收新兵。

为了寻求真理,他在共产党员的帮助下,如饥似渴地学习了一些马列著作和进步书刊,逐渐认识到:要挽救中国,必须在中国共产党的领导下,用革命武装去推翻反动统治,建立新的国家机器。从此,他积极参加学生运动,寻求党的组织。他经常早出晚归,与民生公司轮船上的水手、海员打交道,多次输送进步青年去苏北革命根据地。

#### 光荣入党

1947年7月,楼阅强大学毕业后,放弃了分配的良好时机,回到老家成都,告诉家人准备去重庆工作。家里人担心他的安危,劝他小心谨慎,可楼阅强笑了笑,坚定地说:“人活着不为真理而奋斗,那有什么意思!”临行前,楼阅强告诉母亲和哥哥,请求将嫂嫂即将出生的孩子过继在他的名下,解决他的后顾之忧。

1948年上半年,楼阅强被党组织派往合川金子乡一带开展农运。他烧了自己国立政治大学的毕业证书,身穿土布衣服和对襟汗衫,化装为农民打扮,体现了他扎根农村的坚强决心,和多年的老同学符其燮并肩开展农村工作。(未完待续)

(区委史志研究中心供稿)

### 区司法局

## 开通“行政复议专递” 法律文书无缝投送

本报讯(记者 袁询)10月25日,记者从区司法局获悉,为推进合川区行政复议法律文书规范化送达,日前,区司法局与中国邮政重庆合川片区分公司签订行政复议专递合作协议,正式开通“行政复议专递”,对送达方式、送达回证、签收规则、信封填写等进行规范。

据了解,“行政复议专递”采用专门设计的定制封套,封套上印有“合川行政复议专递”“高效便民·公平公正”字样以及钓鱼城图案,“合川司法”微信公众号二维码,既凸显了地域特色,也彰显了行政复议工作的专业性、便民性。“行政复议专递”采用专人专递,由专人上门揽收,可通过手机录入和查询相关

信息,缩短投递时间,更加方便快捷。在签收时要求严格送达人,并核实收件人身份信息,同时在回单上注明,对于未送达件注明原因并及时返回寄件人,确保精准投递,保障信件安全。

区司法局相关负责人表示,“行政复议专递”的启用,将有效解决行政复议法律文书送达不规范、证据保存不便

问题,今后,合川区行政复议法律文书的邮寄送达将统一采取“行政复议专递”方式进行,通过24小时派单受理响应、开展点对点专人投递、提供跟踪查询反馈服务,实现“安全、快捷、精准”无缝衔接投送,进一步提升行政复议法律文书送达质量,提高行政复议工作的权威性和公信力。

### 区人力社保局

## 落实出庭应诉制度 助推法治人社建设

本报讯(记者 刘鑫宇 通讯员 唐敖 谭笑)近日,记者获悉,区人力社保局为扎实做好“法治人社”建设工作,积极落实出庭应诉制度,进一步推进依法行政工作,提升行政复议、诉讼应对能力。

据了解,区人力社保局落实内部流程,坚持对内明确责任,理顺规范复议诉

讼内部流程,提升工作质效。在细化分工、积极准备的基础上,做好负责人出庭应诉工作。建立行政机关负责人出庭应诉制度,增强主要负责人和业务分管领导对依法行政工作的认识,现场感受庭审氛围,行政机关负责人出庭应诉率为100%。

同时,加强部门联动,积极加强与司法、法院等部门协同,建立联动机制,为复议诉讼应对打好基础。主动与行政相对人沟通,做好案件释明工作,引导当事人对争议先行调解解决。对涉及合法性标准、法律适用、政策实施等疑难问题,主动与市局、法院和司法局沟通协调,确

保行政行为正确。此外,充分发挥“关键少数”在破解行政争议“关键问题”中的重要作用,推进合川区法治人社建设向纵深发展。截至目前,共有38起行政诉讼请求,其中复议3起、诉讼35起,全部100%实现行政负责人出庭应诉。

### 草街街道

## 举办现场招聘会 助力稳就业促发展

本报讯(记者 刘亚春 摄影报道)10月30日,草街街道古圣村举办2023年金秋现场招聘会,为企业和求职者搭建线下交流平台,拓宽就业招聘渠道,解决企业招聘难题,切实做到稳就业、保用工、促发展。

当天上午,招聘会现场人头攒动,气氛热烈,参加活动的13家企业共提供了150余个就业岗位供村民选择,不少企业招聘台前排起了长队。“我学历不高,有没得适合我的岗位?”“我们公司在招检验

员,初中以上学历就可以,要不来试试嘛……”求职者们围在各企业的招聘台前,急切地咨询着自己关心的信息。各招聘企业的工作人员和来自街道妇联的巾帼志愿者热情地回答求职者咨询的问题,为他们提供政策宣传解读、面试技巧、职业发展等求职指导服务。

据古圣村党委书记宋长金介绍,今年以来,该村以群众需求为导向,共举办了现场招聘会5次,解决了300余人就业问题,也极大地

满足了当地企业的用工需求。“这次招聘会参加企业多,提供的岗位种类也很丰富,选择范围广、离家近,这样的招聘会对我们来说真是一场‘及时雨’!”前来求职的居民陈旭说。

据了解,此次招聘会由草街街道妇联主办,整合多方资源,为辖区应届高校毕业生、下岗失业及社会各类有求职需求的人员提供了优质岗位,织牢织密就业服务网络,切实做到稳就业、保用工、促发展。



招聘会现场

### 重庆市合川区规划和自然资源局城乡规划公告

|      |   |
|------|---|
| 公事项示 | 重庆市合川区历史文化名城保护规划(2022-2035)                           |
| 项目位置 | 合川区   |
| 申请单位 | 重庆市合川区规划和自然资源局  |
| 公示时间 | 2023年11月6日—2023年12月5日                                 |
| 公示地点 | 合川区人民政府公众信息网(http://www.hc.gov.cn/),重庆市合川区规划和自然资源局公示栏 |
| 联系电话 | 023-42751129  |

重庆市合川区规划和自然资源局  
2023年11月6日

### 重庆市合川区规划和自然资源局城乡规划公告

|      |   |
|------|---|
| 公事项示 | 重庆市合川区重棉四厂传统风貌区保护规划(2022-2035)                        |
| 项目位置 | 合川区南津街街道办事处   |
| 申请单位 | 重庆市合川区规划和自然资源局  |
| 公示时间 | 2023年11月6日—2023年12月5日                                 |
| 公示地点 | 合川区人民政府公众信息网(http://www.hc.gov.cn/),重庆市合川区规划和自然资源局公示栏 |
| 联系电话 | 023-42751129  |

重庆市合川区规划和自然资源局  
2023年11月6日